

# 免费假肢送上门

## 叶县5名肢残人士受益

□记者 李科学 文/图

本报讯“可中!”8月24日上午,在市残疾人辅助器具服务中心工作人员帮助下,叶县辛店镇东房庄村的赵军山在家里穿上左小腿假肢,站起来试着走了几步,笑得合不拢嘴:“感谢残联上门服务,穿着可好!”

当日上午,市残疾人辅助器具服务中心的流动辅具车开到叶县5名肢残人士家中,为他们送去了此前量身定制的免费假肢。

赵军山是五保户,每月政府发的补贴“够生活”。村里给他盖了房子,房前用篱笆圈起一块地,种着萝卜、白菜。“穿着假肢干活可美,好多活都能干。”赵军山



市残疾人辅助器具服务中心工作人员帮助赵军山穿上免费假肢

说。

今年22岁的田永龙是叶

县田庄乡尤潦村人,他是河南师范大学的一名学生,开学要

上大三了。10岁那年,田永龙因骨肉瘤右腿从大腿处截肢,休养两年,此后开始穿戴假肢生活。

赶在开学前,工作人员把为田永龙量身定制的新假肢送到了家里。熟练地穿上后,田永龙试着走了走,步态略有些僵硬。市残疾人辅助器具服务中心主任朱代娟耐心地讲解着,让他多练习步态和姿势,“走路步子不要迈得太大,缓和一点。咱中残联网站上就有相关的教程,跟着多练习,慢慢就自然了。”田永龙的妈妈说:“感谢好政策。”

尤潦村60岁的村民张海功也多年穿戴免费适配的假肢,“装上假肢后膝盖、脚踝都能弯,就像自己的腿一样。”他

欣喜地说,假肢可给他的生活“出了大力”,年轻的时候“打场、扬谷子、砍玉米秆都中,两桶水掂起来就走了”,如今年纪大了,干农活儿、收拾地仍然没问题。

“免费假肢对肢残人士帮助很大。穿上假肢,他们能正常生活,能凭借自己的双手自食其力,也让他们更加自尊、自信,生活更有希望。”朱代娟说。通过上门服务,市残联也可以了解残疾人家庭特别是困难残疾人家庭面临的突出困难及迫切需求,协调帮助他们解决困难和问题。“作为助残志愿者,我们也将重点关注农村残疾人的生活,不断满足他们的个性化需求。”

## 射箭夏令营开营

8月24日,2022年河南省“奔跑吧·少年”射箭夏令营营员展示射箭技艺。

当天上午,由省体育局、省教育厅、团省委主办,市教育体育局、市体育村承办,卫东区教育体育局、卫东区飞鹰青少年体育俱乐部协办的2022年河南省“奔跑吧·少年”射箭夏令营在市体育村开营。

本报记者 田秀忠 摄



## 9路公交车恢复原线路运营

□记者 王孟鹤

本报讯8月24日,市公交公司发布通知,自8月26日起,9路公交车恢复原线路运营。

据了解,2020年10月,因鹰城大道施工,9路公交车临时绕行平安大道、东平郑路。现施工路段已竣工,市公交公司决定恢复9路公交车原线路运营,敬请广大乘客相互转告。如有疑问,可拨打公交服务热线:0375-3382000、0375-3382111。

## 我市将举行曲艺展演

即日起线上选拔  
展演将邀刘兰芳等现场点评

□记者 王春生

本报讯8月24日,记者从市文化广电和旅游局获悉,由市文化广电和旅游局、市说唱文化(宝丰)生态保护发展中心等联合推出的市曲艺展演活动,将于国庆节前举行,即日起至9月10日进行线上选拔。

此次活动参加人员地域不限,以曲艺节目为主,倡导原创作品。活动由初选和展演两部分组成。初选实行线上选拔,由选手于2022年9月10日前报送视频到宝丰县文学艺术界联合会,组委会将组织专家评审,入围作品进入展演环节。展演采取现场演出的方式,届时将邀请刘兰芳等国内曲艺名家现场点评。

今年是刘兰芳艺术馆建馆四周年,届时还将举办刘兰芳艺术馆建馆四周年锦旗展系列活动,由刘兰芳、王印权及弟子,全国曲艺界名家、马街书会部分书状元联袂奉献一场别开生面的曲艺盛宴。

## 整治空中线缆告别“蜘蛛网”

□记者 高红侠

本报讯8月24日上午,中国电信平顶山分公司的工作人员来到曙光街9号院,对该院楼前低垂、杂乱不堪的线缆进行捆扎、归整。

曙光街9号院位于市区曙光街中段,隶属于新华区曙光街街道沿西社区,有5栋楼、160户居民,房龄三十四年,属于典型的老小区。居民楼前各种线缆或低垂或错综复杂地交织在一起,像一张张蜘蛛网。

作为该社区的创文分包单位,中国电信平顶山分公司组织工作人员对该院2号楼前的线缆进行分类,

并剪掉废弃不用的线缆,对有用的线缆进行捆扎、归整。经过他们的整理,原来杂乱不堪的线缆变得整齐了许多。

“真不赖,经过归整变得整齐多了。”居民张凤英说,以前出门抬头一看,楼前各种线缆私拉乱扯,像蜘蛛网,还存在一定的安全隐患。现在好了,出来进去看着心里也舒服。

据该社区党委副书记李忠阳介绍,中国电信平顶山分公司先后将辖区内线缆杂乱的启蒙路2号院、迎宾路25号院等居民区及道路两侧的线缆进行归整。

## 城市留言板 4940000

路灯不亮了

市民王女士来电:市区冬青路中段路灯不亮,附近居民夜间出行不便。

下水道堵塞

市民王先生来电:市区优越路51号院1号楼(万家商场南门东侧)下水道向外冒污水一周了,希望尽快疏通。

树枝该剪了

网友“茜贝婚礼”留言:市区一矿路非机动车道上行道树的树枝太低,行人经过会碰到头,赶快修剪一下吧!

下水道已通

8月23日本栏目刊登了市民林先生反映的问题:市区园丁路57号院(原煤炭局家属院)下水道经常堵塞,污水四溢,气味呛人。

8月24日,林先生说:“此事见报后,社区安排人员已疏通清理干净,感谢晚报帮忙。”

张振杰,请认领身份证

一位热心市民捡到张振杰的身份证,请失主直接到市区凌云路丹尼斯二楼服务台认领。

(本报热线办)

创文明城市 做文明市民